

杭州老妈接到电话: 留美儿子“被绑架” 赎金开价100万美元

杭州警方:电话诈骗留学生近来高发,谨慎使用社交媒体和华人求职论坛

本报记者 陈锴凯 通讯员 程建喜

“你孩子在我手上,想要赎回,交100万美元。”

3月9日上午9点半,家住杭州上城区的章女士突然接到在美国读书的儿子小何打来电话。奇怪的是,电话那头的声音不是儿子,而是一个福建口音的陌生男子。

陌生男子说的话更让章女士心惊肉跳——小何得罪了老大的女儿,赎金通过开户行为山西的工行卡号汇款,且电话那头确实也传来了几声小何的声音……但很快电话匆匆被挂断了。意识到事情不对后,心慌意乱的章女士马上到杭州南星派出所求助。

儿子确实不在宿舍 难道真的被绑架了

南星派出所副所长谢刚、民警俞栋分析,很可能是骗局,并和章女士一起立即联系小何在美国的同学张某某。

同学说,小何某确实不在宿舍里,他是美国时间3月2日12点左右离开的,说是去修手机。下午1点多,他回到学校,神色异常,还带回了一只新手机,之后离开学校不知去向。而且学校也接到了自称是“绑匪”的勒索电话,校方已经报警。

同学还在宿舍内的废纸篓中,找到了一张被小何丢弃的废纸上面写着:

吕胜警官负责案件,有保密条款,7天以内不能和除了吕警官以外的人透露有关办案信息。申请财产清查原因:1、我在美国留学,我无辜。2、我的学业很重要,希望学业不会因为引渡而中断。3、一定会全力配合办案组破案。

人不是被绑架了吗?怎么还要配合办案不得与其他人联系?至此,谢刚、俞栋更加确信这是一起典型的电话诈骗。

“那个来电号码是小何的,但应该被骗子利用技术手段串改的;电话里小何的声音,要么就是合成的,要么就是电话录音,目的只是让章女士信以为真。”南星派出所副所长谢刚说。

谢刚、俞栋劝导章女士千万不要汇款,然后继续设法与小何取得联系。终于,在3月10日凌晨1点多,传来了好消息。美国警方在一家旅馆内找到了小何,安然无恙。小何说,美国时间3月1日,他接到一个自称是国际刑警吕胜的电话(诈骗电话),称他涉嫌贩卖毒品和洗黑钱,要求他将原来电话关机,更换一张新电话卡,并让他待在旅店内,不得与外界进行联系。同时,诈骗嫌疑人对学校和小何的家人进行“被绑架”诈骗。

幸亏,经过民警的积极劝阻,章女士没有贸然汇款,成功阻止了这起100万美元的诈骗案。

警方提醒 近来留学生遭遇诈骗电话高发

巧的是,类似的诈骗,3月16日湖滨派出所也接到过一起,湖滨派出所副所长沈敏慧妥善处理,市民陈先生的女儿也表示自己在英国未遭绑架。

杭州警方表示,自2017年下半年以来,以中国留学生为目标的通讯(网络)诈骗案频频发生。仅上城警方接到以学生打架、坠楼、被绑架诈骗的警情就有6起。

子女留学的家庭请注意——

1、中国驻外领事馆及警方,绝对不会以电话形式对违法犯罪行为进行调查处理,也绝对不会提供所谓的“安全账户”或“核查账户”。

2、在接听陌生人电话时,如出现类似“交通事故”、“孩子被绑架”、“涉及到司法案件”等信息时务必要冷静,待通过其他渠道核实情况并及时报警。

3、不要随意在网站上注册,谨慎填写自己的姓名、手机号码、银行卡号等个人信息。骗子通过第三方渠道获取留学生的真实身份信息。例如社交媒体(Facebook、Instagram),还有一些当地华人论坛的求职信息等。

留学生们在外凡事一定要多留个心眼,保持警惕心和冷静,并联络警方等可靠的机构进行求助。



错过高速出口,新妈妈连续变道撞上护栏



事发瞬间。据监控截屏

本报讯 车上还有宝宝,可这位当妈妈的司机所做的举动却非常危险——3月19日下午4点,G15W常台高速江苏方向转杭甬高速互通处,一辆小车突然失控,撞上了边护栏,车内还有儿童受伤。

高速交警绍兴支队三大队执勤民警通过

监控发现:这辆小车从第一车道紧急向右猛打方向,在第二车道从一辆重型货车前“贴面”而过,又连续变更三个车道后,拐入互通匝道,但是因为车速过快,避让不及,撞上了互通分流岛的护栏,随后撞向边护栏后停下。

司机蔡女士自称刚在嵊州休完产假,打算回杭上班。“当时开到杭甬高速的互通处,我才发现快要错过匝道了,就想提速变更车道,没想到车速太快撞了护栏。”她的儿子满脸是血,哭得让人痛心。与此同时,车内其他两位乘客也有不同程度受伤。

根据《道路交通安全法》第38条、《道路交通安全法<浙江省实施办法>》第75条第1款第1项之规定,高速交警对蔡女士实线变更车道的违法行为以罚款100元,记3分的处罚。

高速交警提醒广大司机,一般高速公路在离主线出入口500米左右有一条实线。这意味着在这条实线前司机必须选择提前变道,做好下高速的准备,绝不能实线变道。

本报记者 吴崇远
通讯员 张杰 张天珏

滨江区滨盛路闻涛路提升改造 泊位不少,车道更多,香樟树得到保护

本报讯 最近,杭州滨江滨盛路和闻涛路为了地铁开通以及远期奥体和亚运会车流,正在进行提升改造。

滨江区城管局说,考虑到地铁4、6号线建成后,附近有地铁联庄站、伟业路站和公建中心站三个站点,尤其是今年6月地铁4号线的联庄站即将开通,路段车流会马上增多;而且滨盛路火炬大道以东段为双向四车道,车流从四车道到这儿的两车道经常打结,所以目前滨盛路(伟业路——西环路)道路正提升改造,预计5月底完工。

把原来的双向两车道增加到四车道(原来的非机动车道,改成一个车道);而居民关心的道路泊位并没有取消,而是移到了行道树之间,原来的停车位变成非机动车道,停车位移到树与树之间,如此一改,停车位从原先

的78个增加到改造后的81个;人行道也没变窄;而这个方案还保住路两旁的香樟树——15年以上的树龄,枝繁叶茂;最后这次改造会加长路灯杆臂,让路灯完全发挥光亮。

同时进行的还有闻涛路(通和路——西兴大桥)道路提升改造。目前四桥以西的闻涛路,除了改造区域外,其他都是双向四车道,考虑到远期奥体和亚运会等车流需求,需要打通该段瓶颈,预计4月底基本完成主车道施工,6月底全面完工。

增加主车道宽度,改成双向四车道;北面的人行道向绿化带拓宽,最大限度地保留原有香樟树,同时考虑到香樟树枝大叶茂,将原有的单挑路灯改为双挑灯,增加亮灯范围和亮度;新增雨水篦子以及更换其支管。

本报记者 陈伟利